



## 功过是非

## 安抚奶嘴的真实“嘴脸”

是否该给孩子使用安抚奶嘴,一直是个有争议的话题,传言很多,大多只体现出安抚奶嘴的负面效用,从而使许多新手爸妈对它存在着极大的排斥感。事实上,它除了“罪过”,更多的是“功劳”。

## 统计调查

## 有多少妈爸在给孩子用安抚奶嘴



NH3773号徐欣蕾

niuniu1qiqi

我们家宝宝现在不到两个半月,之前看很多准妈妈都给准备了安抚奶嘴。没生琛琛的时候我也准备了一个,生了之后我妈一直坚持不让用,说看起来就恶心。每次孩子哭闹的时候就使劲哄,先不说大人那个累,主要是看着孩子哇哇哭心疼啊!记得琛

琛没满月的时候患了肠绞痛,每天固定那个点就开始哭,直到哭累了睡着,我那几天看着孩子哭也跟着哭。但是一喂她,她就不闹了,但也不能总给吃啊,撑坏了怎么办?我说干脆用安抚奶嘴吧,可是我妈妈还是不赞成。请各位妈妈爸爸来说说你们给孩子用安抚奶嘴吗?

## 反对派

小果儿妈妈:我买了贝亲的安抚奶嘴,宝宝不愿意含,所以没用。

家有盛文:听说不好,所以没用。对宝宝牙齿发育不好!

## 赞成派

onlyumi:国外的小朋友不都含着吗?有的都含到3岁呢。如果不好的话,估计早就抵制了吧。其实有人说尿布不好,但是用的人也越来越多了。不要想当然地说好和不好,举出实例来才更有说服力。

轻描淡写:我家宝宝用安抚奶嘴,每天想睡觉的时候含着就睡着,要是不含的话就动来动去地睡不着。

小乖与妈妈:我们艾米不到一个月就开始用安抚奶嘴了,因为我发现孩子在入睡的时候非常希望吮吸,吮吸会让婴儿

小点点智慧园:我没有给孩子用过,个人认为还是不用的好。曾见过邻居家一个孩子上幼儿园了还离不开。白天晚上都要含着。想想还是不用的好。

有安全感,可以更快入睡。现在艾米6个月了,每天都是在晚上入睡和清晨起床前用安抚奶嘴。她现在同时吃母乳和奶瓶,都没有问题。不用太担心安抚奶嘴的副作用,啥东西能十全十美呢!

亲爱的虎头鲨:我们一直在用,已经一岁多了,每次睡觉前自己都会到处找,含着就能很快睡着,但不是必须的。有时候在外面或者困极了不含着也能自己入睡,不好的地方就是宝宝的小门牙的确不整齐,但愿以后换乳牙的时候能长好!

## 你要知道

## 请按月龄选购安抚奶嘴

0-6个月以内的宝宝可选择  
新安怡熊宝宝安抚奶嘴(0-3个月)  
贝亲婴儿安抚奶嘴1阶段(0-5个月)

乐儿宝软质按摩安抚奶嘴bn105(0-6个月)  
新安怡安抚奶嘴夜光型3-6m(3-6个月)

6-18个月以内的宝宝可选  
新安怡熊宝宝安抚奶嘴(6个月以上)

nuk印花硅胶安抚奶嘴(6个月以上)  
nuk安睡型乳胶安抚奶嘴(6-18个月)



NH6号雷戎

中在伸手去抓东西时的快乐,这些不断增长的技能和控制能力已经让他们觉得很满足,安抚奶嘴对他们来说已经不那么重要了。让他改掉这个习惯,最大不能超过2岁。  
点点妈妈整理

## 传言揭秘

## “安抚”的“真实谎言”

是安抚奶嘴。

传言:使用安抚奶嘴就会影  
响孩子牙齿的发育

事实:专家认为,这种说法不全面,安抚奶嘴是否对孩子的牙齿造成损害,要根据使用的频率、程度、时间长短判断。如果你的孩子在只在一岁以前偶尔使用安抚奶嘴,就不会影响他的牙齿的发育。但是如果你的孩子是一个安抚奶嘴的狂迷者,总是让它不离嘴,那就需要小心他的牙齿了。尽量让孩子在一岁以后不要再使用安抚奶嘴,可以为他选择其它的安慰物。

传言:安抚奶嘴会使孩子形  
成乳头混乱,影响母乳喂养

事实:你的宝宝要比你想象中的聪明得多,他清楚地知道妈妈的乳头和塑料制品之间的差异。(通常,要等到孩子出生后至少三个星期,再给他使用安抚奶嘴)当小宝宝需要妈妈的照顾安慰时,他会坚决的选择妈妈而不

事实:小宝宝,特别是新生儿,更需要安抚奶嘴的帮助。每当我们感到疲惫、烦躁或是试图适应那些对他来说新鲜有陌生的环境时,就需要许多特别的安慰和照顾。如果其他的安慰方法,如食物、晃动、轻拍他的背部、妈妈温柔的怀抱、温柔的音乐或歌声,都不足以平息他的烦躁,让他平静。就该考虑求助于安抚奶嘴了。

传言:安抚奶嘴会使孩子形  
成乳头混乱,影响母乳喂养

事实:你的宝宝要比你想象中的聪明得多,他清楚地知道妈妈的乳头和塑料制品之间的差异。(通常,要等到孩子出生后至少三个星期,再给他使用安抚奶嘴)当小宝宝需要妈妈的照顾安慰时,他会坚决的选择妈妈而不

## “致命”玩具

## 有些玩具好玩的也是“要命”的

玩具在儿童成长中起着潜移默化的启蒙教育作用,是孩子的最爱。但儿童玩具的质量优劣和安全性能是否可靠直接关系到儿童的安全和健康。有关资料表明,部分假冒伪劣、粗制滥造的玩具产品成为孩子们身心健康的头号“隐形杀手”。

## 1.弹射玩具

一般的弹射玩具杀伤力都比较大,比如说各种玩具手枪、水枪,以及曾经在我国民间普遍使用的弹弓、弓箭等,还有现在很多家庭都有的各种飞镖玩具等,因此要让孩子尽可能远离各种危险的弹射玩具。

## 2.带绳的玩具(溜溜球)

孩子非常喜欢牵着绳子拉动或甩着绳子玩耍,绳子很容易缠在孩子的手指或脖子上,时间长了轻则造成指端缺血坏死,重则能让宝宝窒息。选择带绳玩具时,绳子长度不能超过宝宝的颈部周长,年龄小的孩子最好不要玩这类带绳玩具。

## 3.面具玩具

一些不合格的面具玩具是用有毒的塑料制作的,含有有毒化学物质,被孩子吸入体内可能造成伤害;另外,有些面具玩具本身密不透风,在口和鼻子处没有留下呼吸的地方,如果孩子长时间佩戴会造成大脑缺氧,严重时还会造成窒息。判断一个面具玩具是否合格,要看这个玩具口腔和鼻腔的进气孔大小是否安全,然后再看这个面具玩具的原材料是否合格,是否含有有毒物质。

## 4.气球玩具

气球存在多种隐患,首先是气球爆炸容易给孩子造成伤害,特别是氢气球,如果遇到火焰,还能引起剧烈地燃烧;其次是气球碎片一旦进入孩子的呼吸道,很可能取出,直接威胁生命安全。

## 5.体积较小的玩具

体积较小的玩具或饰品极易被孩子吃到嘴里而成为气管异物。在选择玩具的时候,要注意其体积必须大于孩子口腔直径才可以购买使用。

## 6.金属制玩具

金属玩具较为危险,家长要多加小心,建议不要给五岁以下的宝宝购买。第一,很多金属玩具比较尖锐锋利,容易割伤孩子的皮肤,造成外伤;第二,某些金属玩具外面涂有釉漆作为装饰,这些釉漆可能含有一些对人身有危害的重金属,比如铅等,存在安全隐患。

点点妈妈整理



429号刘宝琳  
生日:2007年7月14日  
爱好:画画、跳舞  
性格:开朗、活泼